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Ο Φθιώτιδος Συμεών στα Καμένα Βούρλα για την 
εορτή του Πολιούχου Αγίου Παντελεήμονος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάσθηκε ο πολιούχος της 
Λουτροπόλεως των Καμένων Βούρλων ο Άγιος και Ιαματικός 
Παντελεήμων με επίκεντρο τον ομώνυμο πανηγυρίζοντα Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών το πρωί της Κυριακής 27 
Ιουλίου 2025 χοροστάτησε στον Όρθρο και ακολούθως τέλεσε την Αρχιερατική 
Θεία Λειτουργία και την εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του Διακόνου π. Σοφούλη 
Καρτέρη, δίνοντας ακόμη μεγαλύτερη λαμπρότητα στην Πανήγυρη, αλλά και στην 
Λουτρόπολη των Καμένων Βούρλων, η οποία αυτές τις ημέρες σφύζει από ζωή, 
όντας γεμάτη παραθεριστές από όλη την Ελλάδα.

Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
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διαδικτύου, ενώ τα Ιερά Αναλόγια διακόνησαν χοροί τόσο τοπικών όσο και 
επισκεπτών ιεροψαλτών και μαθητών του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή και Πρωτοψάλτη του Ιερού 
Μητροπολιτικού και Καθεδρικού Ναού Λαμίας Δρ. κ. Ανδρέου Ιωακείμ.

Ο νέος πρεσβύτερος π. Σοφούλης στον χειροτονητήριο λόγο του με πολύ σύντομα 
αλλά περιεκτικά λόγια έκανε την δική του κατάθεση καρδιάς, δοξάζοντας το 
Όνομα του Τριαδικού Θεού, που το παιδικό του όνειρο γίνεται πραγματικότητα 
ευγνωμονώντας υιικώς τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη και Πατέρα του κ. Συμεών 
για όλη την πατρική αγάπη και την στήριξη.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, απευθυνόμενος 
στον νέο Πρεσβύτερο π. Σοφούλη με πατρικούς λόγους ανέφερε:

«Ευλαβέστατε διάκονε και αγαπητέ εν Χριστώ αδελφέ με πολλή προσοχή άκουσα 
αυτά τα λίγα απέριττα αλλά πολύ ουσιαστικά λόγια και κυρίως πολύ ουσιαστικά 
γιατί βγήκαν από το μεδούλι της καρδιάς σου και της ύπαρξής σου. Μονάχα ό,τι 
βγαίνει μέσα από την καρδιά μας είναι αληθινό, ευάρεστο στο Θεό, ευπρόσδεκτο 
ως θυμίαμα προσευχής και ευωδίας πνευματικής.

Μεγάλη μέρα η σημερινή! Μεγάλη κατά άνθρωπον για το προφανές, διότι 
αξιώνεσαι να δεις να πραγματοποιείται, να βλέπεις να πραγματοποιείται και να 
ζεις ένα όνειρο και μία επιθυμία μίας ζωής, αλλά και συγχρόνως να σκορπίζεις 
χαρά στους ανθρώπους που σε αγαπούν, σε ανθρώπους της οικογένειάς σου που 
μάλιστα ιδιαίτερα συνδέονται με το τάγμα των ιερέων και με την αγία ιερωσύνη. 
Ανθρώπινη χαρά για τον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Παντελεήμονος 
Καμένων Βούρλων και δη, για τον πολιό Γέροντα και Προϊστάμενο αυτού, 
Αρχιμανδρίτη π. Χριστοφόρο, για τους τοπικούς μας άρχοντες, για όλο το λαό μας, 
γιατί πάντοτε ένας νέος εργάτης στον αμπελώνα του Κυρίου και ιδιαίτερα ένας 
εργάτης, ο οποίος θα σπέρνει το Λόγο του Θεού σε μικρά χωριά της Μητροπόλεώς 
μας και στην όμορφη ύπαιθρο της περιφέρειάς μας, αυτό αποτελεί ιδιαίτερη χαρά 
για όλους μας.

Δεν γίνεται όμως μόνο χαρά στη γη, γίνεται κυρίως χαρά στον ουρανό. Τούτη την 
ώρα που θα γονατίσεις ενώπιον της Αγίας Τραπέζης και θα προσευχηθούμε και θα 
ευχηθούμε να έλθει η Θεία Χάρις πάνω σου «ἡ τὰἀσθενῆ θεραπεύουσα 
καὶτὰἐλλείποντα ἀναπληροῦσα» και αυτό δεν απευθύνεται μόνο στον 
χειροτονούμενο, αλλά αυτή η έκκληση απευθύνεται και για τον χειροτονούντα 
Επίσκοπο, αλλά και για τον λαό, ο οποίος θα κληθεί να γίνει ποίμνιο, για το λαό 
που θα αναφωνήσει το «Άξιος», για τον λαό, ο οποίος μαζί με τον ποιμένα 



«ποιμένες καί ποιμαινόμενοι» θα πει ο Ιερός Χρυσόστομος «ἅπαντες ὑφ’ ἑνὸς τοῦ 
ἄνω ποιμένος ποιμαίνονται».

Η Θεία Χάρις λοιπόν «ἡ τὰἀσθενῆ θεραπεύουσα καὶτὰἐλλείπονταἀναπληροῦσα» θα 
κατέλθει με τη μεσιτεία Αγίων και Αγγέλων για να σκηνώσει πάνω σε σένα, σε ένα 
παιδί του λαού, σε ένα άνθρωπο βγαλμένο μέσα από το σώμα του λαού, γιατί από 
εκεί προέρχονται και οι Διάκονοι, και οι Πρεσβύτεροι και οι Επίσκοποι «σὰρξ ἐκ 
τῆς σαρκὸς καὶὀστοῦν ἐκ τῶν ὀστῶν», αυτού του λαού που πορεύεται στην 
ιστορική του πορεία με περιπέτειες, με θλίψεις, με δοκιμασίες, με δυσκολίες, με 
καημούς, με αμαρτήματα, με ελαττώματα, με μειονεκτήματα, όμως δεν παύει να 
είναι ο λαός του Θεού «ὁ πορευόμενος» μεν «ἐν σκότει καὶσκιὰ θανάτου», αλλά 
συγχρόνως αποβλέποντας στο φως, στην ανέσπερη ημέρα, στην Ογδόη Ημέρα, στη 
Βασιλεία του Θεού.

Αξιώνεσαι να λάβεις το δεύτερο βαθμό της ιεροσύνης, τον του Πρεσβυτέρου, 
σήμερα εορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Ιαματικού και Θαυματουργού 
Παντελεήμονος, ώστε να έχεις προστάτη έναν γιατρό Άγιο, όχι μόνο για τις 
σωματικές σου πληγές και τα σωματικά σου τραύματα, αλλά κυρίως για τις 
ψυχικές πληγές και τα ψυχικά τραύματα.

Σήμερα η αγαθή συγκυρία του Κυριακοδρομίου έφερε μπροστά μας στο Ιερό 
Ευαγγελικό ανάγνωσμα ανθρώπους ταλαιπωρημένους, δύο τυφλούς να κράζουν και 
να ζητούν το έλεος του Θεού, έναν κωφό επίσης το ίδιο, φέρνει συνέχεια μπροστά 
μας το Ιερό Ευαγγέλιο ανθρώπους πονεμένους, ταλαιπωρημένους, εμπερίστατους 
οι οποίοι ζητούν το έλεος του Θεού. Πάντοτε αυτοί οι τυφλοί του σημερινού 
ευαγγελικού αναγνώσματος, να σε στηρίζουν και να σε παρηγορούν όταν και εσύ 
θα νιώθεις τυφλός. Θα υπάρχουν στιγμές που θα νιώθεις ότι χάνεις το φως 
μπροστά σου, ότι παντού σκοτάδι γύρω σου, αδιέξοδο. Θα υπάρξουν στιγμές που 
θα νιώθεις ότι δεν βλέπεις τίποτα. Εκείνες τις στιγμές να κράζεις και εσύ «Ιησού 
Υιέ Δαβίδ ελέησόν με τον αμαρτωλό, άνοιξον τους οφθαλμούς της καρδίας μου». 
Θα υπάρξουν στιγμές στη ζωή σου την ιερατική, που θα νιώθεις τα αυτιά σου 
βουλωμένα, που θα αισθάνεσαι ότι δεν μπορείς να κατανοήσεις το τι συμβαίνει 
γύρω σου. Θα υπάρξουν στιγμές, που θα δυσκολεύεσαι να κατανοήσεις ακόμη και 
τους αδερφούς. Το πιο δύσκολο έργο ενός ποιμένα είναι να μπορέσει να καταλάβει 
την εποχή του, να καταλάβει τους ανθρώπους της εποχής του, γιατί πολλοί 
άνθρωποι σήμερα μιλούν με άναρθρες κραυγές, πολλοί άνθρωποι σήμερα ακόμα 
και νέοι άνθρωποι μιλούν με εκδηλώσεις βίας, μιλούν με εκδηλώσεις ταραχής, 
πολλοί άνθρωποι σήμερα υποφέρουν από ψυχικά νοσήματα, από σωματικά 
νοσήματα, από δυσκολία επικοινωνίας, πολλοί άνθρωποι βιώνουν βαθιά κατάθλιψη, 
βιώνουν βαθύτατη μοναξιά κι εσύ θα νιώθεις κωφός, άλαλος, τυφλός. Δεν θα 



ξέρεις πώς θα σταθείς και πώς να αντιμετωπίσεις αυτές τις πληγωμένες υπάρξεις 
όπως είναι οι περισσότεροι άνθρωποι μέσα στον κόσμο.

Εκεί ακριβώς θα καταλάβεις το μεγαλείο του Θεού. Θα καταλάβεις ότι εσένα τον 
ασθενή, έναν απλό ιερέα του χωριού της υπαίθρου θα σε φέρει ο Θεός παρηγοριά, 
ελπίδα και στήριγμα και μόνο να στέκεσαι σιωπηλά δίπλα στους ανθρώπους που θα 
περιμένουν από σένα ένα χάδι, μία παρηγοριά, μία στήριξη, διότι πάσχουν και 
υποφέρουν οι άνθρωποι σήμερα, και δυσκολεύονται να ανοίξουν και να 
ξεδιπλώσουν τη δυσκολία τους. Υποφέρουν οι άνθρωποι κι έχουν ανάγκη από 
Χριστό. Έχουν ανάγκη από την Εκκλησία, έχουν ανάγκη από ανθρώπους μαλακούς, 
ήπιους, πράους, γαλήνιους και κυρίως επιεικείς. Να είσαι επιεικής με τους 
αδελφούς σου, συγχωρητικός, καλοσυνάτος και καρτερικός. Αυτές οι αρετές θα σε 
αναδείξουν όχι απλώς αγαπητό στους ανθρώπους ιερέα, αλλά αγαπητό στον Θεό 
ιερέα.

Με αυτές τις απλές καρδιακές βγαλμένες από την καρδιά μου σκέψεις σε 
καλωσορίζω στο ιερό τάγμα των πρεσβυτέρων της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδας, καλωσορίζω και την υπέροχη σύζυγό σου, τα δύο παιδιά σου που 
στέκονται με πολλή χαρά και με καμάρι κοντά σου και χαίρονται με τη χαρά σου 
και όλη την οικογένεια σου. Σε καλωσορίζουμε όλοι οι αδελφοί κληρικοί, όλοι οι 
Πατέρες με πολλή αγάπη στην οικογένεια των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος.

Μπορεί από σήμερα να είσαι το νεότερο μέλος αυτής της οικογένειας, αλλά να 
ξέρεις ότι είσαι ισότιμο μέλος γιατί δεν υπάρχουν διακρίσεις μελών και ο Πατέρας 
σου και Επίσκοπος σου ξέρει πολύ καλά αυτό που ξέρει ο απλός λαός και το λέει 
τόσο όμορφα «όποιο δάχτυλο και να κόψεις το ίδιο πονάει». Για ένα πραγματικό 
Πατέρα και Μητροπολίτη όλα τα παιδιά είναι εξίσου αγαπημένα και αγαπητά γι’ 
αυτό τολμώ να σου πω αγαπημένο μου παιδί, αδελφέ πατέρα Σοφούλη «εἴσελθε εἰς 
τὴν χαρὰν τοῦ Κυρίου σου».

Παρακολουθήστε την ομιλία του Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών:
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Προ της απολύσεως ο Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος, Αρχιμανδρίτης π. Χριστοφόρος Κολοκυθάς, με λόγο υψηλό 
προσεφώνησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
ευχαριστώντας τον δια πολλών, για την σημερινή λαμπρή Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία καταστώντας σαφές, ότι κάθε επίσκεψη του Μητροπολίτου στην 



Λουτρόπολη των Καμένων Βούρλων και στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό συνοδεύεται 
πάντα με ένα γεγονός χαράς, μετατρέποντάς την πάντα σε γεγονός μοναδικό και 
ιστορικό.

Ο νέος Πρεσβύτερος π. Σοφούλης, δέχθηκε μετά το πέρας της Αρχιερατικής Θείας 
Λειτουργίας τις ευχές και την αγάπη όλων.

Στις Ιερές Ακολουθίες μεταξύ του πλήθους των πιστών από την περιοχή και των 
παραθεριστών παραβρέθηκαν οι Βουλευτές Φθιώτιδος κ. Χρήστος Σταϊκούρας, 
Ιωάννης Οικονόμου και Γεώργιος Κοτρωνιάς, ο Αντιπεριφερειάρχης Αθλητισμού κ. 
Ηλίας Καλτσάς, Αντιδήμαρχοι του Δήμου Καμένων Βούρλων και μέλη του 
Δημοτικού και του Περιφερειακού Συμβουλίου,ο Γενικός Περιφερειακός Διευθυντής 
Αστυνομικής Διευθύνσεως Στερεάς Ελλάδος Υποστράτηγος Χρήστος 
Παπαφιλίππου, ο Διοικητής Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ν. Φθιώτιδος Πυραρχος 
Χρήστος Πλουμάκης, καθώς και εκπρόσωποι του στρατού, της αστυνομίας και του 
λιμενικού και άλλων φορέων και συλλόγων του τόπου.
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